

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

9
ОКТАБРЯ
1934 г.
№ 111
(561)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрая

„Кулаки и саботажники хлебосдачи должны получить сокрушительный отпор. Сельские советы, районные и краевые исполкомы под руководством партийных организаций должны приложить все усилия, чтобы закончить хлебосдачу в кратчайший срок“ („Правда“)

О ходе выполнения плана хлебопоставки и сдачи натуроплаты за работу МТС

Постановление бюро РК ВКП(б) и президиума райисполкома от 7-октября 1934 г.

1. Бюро РК и президиум РИК'а считают ход выполнения годового плана хлебопоставки и сдачи натуроплаты по району на 5 октября крайне неудовлетворительным особенно по Б.Яскому, Бородавскому, Пашковскому, Бородавскому, Воиновскому, Игаркинскому, Литвиновскому и Северскому сельсоветам.

2. Ввиду отставания в хлебосдаче и натуроплате за работу МТС большинство колхозов и особенно больше отставание по этим сельсоветам в выполнении обязательств перед Пролетарским Государством единичными хозяйствами. Председатели сельских советов, председатели колхозов, члены сельсоветов и председатели колхозов, бригадир и старшие возники хлеба коммунисты, комсомольцы, сельский и колхозный актив—ударники, указавшие сельсоветов не из-за себя удерживая на основе в несколько раз решения Крайкома и райкома ВКП(б), сурово наказывающие конкретных саботажников в выполнении ежедневных и пятнадцатидневных заданий по вывозке хлеба на государственные пункты заготовок.

3. За антигосударственное проявление, за саботаж в выполнении плана хлебопоставки и сдачи натуроплаты за работу МТС, за попустительство и замедление ежедневных заданий и необеспечение указанным количеством лошадей по вывозке хлеба, колхозники: им. Калинина Б.Яского сельсовета, выполнивший годовой план на 54,4 проц.—председатель колхоза Фомин; «Красный октябрь» Колмогоровского сельсовета, выполнивший годовой план на 54,4 проц.—пред. колхоза Большанина исключить их из кандидатов партии, снять с работы и отдать под суд. Поручить прокурору тов. Смирнову в срочном порядке провести расследование и предать суду Большанина и Фоминко. Парторгу колхоза им. Калинина А.Бросимову за бездеятельность и отсутствие партмассовой работы в колхозе и непринятие мер по усилению хлебосдачи, натуроплаты и при мирячском отношении к проявлению саботажа—объявить строгий выговор.

3. За срыв выполнения ежедневных и пятнадцатидневных заданий по сдаче зерна государству и оставление до сих пор на коню не сжатого овса свыше ста гектар в колхозе им. Ленина и до 30 га в колхозе „Звезд Ленинца“, за развал трудовой дисциплины в бригадах, за отсутствие ежедневных плановых заданий по обмолоту и уборке хлеба, за непринятие своевременных мер к саботажующим хлебосдачу, натуроплату и хлебоуборку—объявить строгий выговор с предупреждением: пред. колхоза им. Ленина Пашковского с-совета Вершинин и пред. колхоза „Звезд Ленинца“

Литвиновского с-совета Нечазу, пред. колхоза „12 лет РККА“ Красносельского с-совета Чалову, пред. колхоза „Красное знамя“ Сажихову, пред. колхоза „Красный флот“ Губачеву, пред. колхоза „Наш путь“ Игаркинского с-совета Милицину.

Предупредить Вершинина, Нечазу, Губачева, Чалова и Милицину, что если ими не будут приняты решительные меры по усилению хлебосдачи, окончанию уборки и устранению безобразий и саботажа со стороны отдельных колхозников в текущую пятидневку, то им будут приняты по линии судебного-следственных органов меры судебного порядка, как в преступлении перед партией и пролетарским государством, потворствуя лицам саботажникам в выполнении ежедневных заданий по сдаче хлеба государству.

4. За бездеятельность, за попустительство, протворчество и саботажники в хлебосдаче колхозом „12 лет РККА“ Красносельского сельсовета, уполномоченного РК и

РИК'а Ларионов за работу уполномоченного отозвать и не разговаривать с партией и уполномоченного РК и РИК'а, находящегося в коммуне „Вольный пахарь“ Вайвину отозвать и объявить строгий выговор за бездеятельность. Категорически предупредить председателей сельсоветов: Б.Яского—Кузьманко, Северского—Гурова, Игаркинского—Лавина, Литвиновского—Суворова, Бородавского—Егорова, Бородавского—Витова, Воиновского—Березовского, что если ими не будут приняты более решительных мер борьбы с саботажниками хлебосдачей, то им будут приняты суровые меры партийного возмездия.

5. Особо отметить неудовлетворительный ход сдачи колхозами натуроплаты за проделанную работу МТС и большое отставание в хлебопоставке большинством колхозов МТС. Обязать директора МТС

тов. Беззубина принять срочные меры, обеспечивающие выполнение полностью натуроплаты на проделанную работу 10 октября, одно временно предупредить уполномоченных РИК'а и РК и пред. сельсоветов, что они также несут полную ответственность перед Райкомом и РИК'ом за своевременную сдачу натуроплаты.

Обязать всех партийных работников района и особенно коммунистов МТС и колхозов, облудивших МТС немедленно ликвидировать по мере отставания в хлебосдаче государству некоторым колхозам МТС и все колхозы МТС во всех мероприятиях и в первую очередь по выполнению обязательств перед государством и выполнению плана хлебосдачки должна быть впереди, занимать ведущую роль по отношению колхозов к МТС. Этого наша районная партийная и комсомольская организация должна добиться в максимально короткий срок.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов.
Пред. РИК'а Шишкин.

„План хлебосдачи мы выполнили, продаем свои излишки кооперации“ Ко всем колхозникам и единоличникам Тайгинского района

Дорогие товарищи! Под правильным руководством нашей партии колхозы наши все время растут и крепнут. С каждым днем мы добиваемся все новых и новых побед. Наш вот, к примеру колхоз, нынче на много раньше прошлогоднего управился с уборкой, хлебосдачей и другими хозяйственно-политическими задачами.

Нынче хлеб мы убрали раньше всех в районе, на днях заканчиваем молотьбу. Выполнили мы и обязательства перед своим пролетарским государством. 27 сентября наш колхоз сдал последние центнеры хлеба государству.

Мы проработали постановление нашего правительства о предоставлении передовым колхозам, выполнившим план хлебопоставки новой льготы, т.е. право приступить к продаже своих хлебных излишков через кооперацию. Хорошо ознакомившись с постановлением правительства, а также проработав обращение колхозников Александровского сельсовета, Боготольского района, мы горячо приветствуем это решение, совпадающее с нашими интересами постановление, а на обращение колхозников Боготольского района мы решили сразу ответить делом.

Подсчитав предварительно излишки хлеба, как, куда его нужно разумно распределить, мы решили для укрепления нашего хозяйства, создать неделимый фонд продажи хлеба кооперации в количестве 200 центнеров.

К кооперации мы предъявили требование: продать нам по договору: клеитоны, сеялки, молотилки, бороны, товары необходимые для удовлетворения потребностей хозяйства наше

го колхоза.

Кроме того на этом же собрании мы под считали сколько же мы получили хлеба на трудодень. Подсчеты показали, что каждый из нас имеет излишки, мы и решили, не дожидаясь окончательного распределения доходов, для своих нужд продать организованно излишки хлеба государству через кооперацию по 700 грамм с трудодня—это составляет 175 цен.

Кооперации нашей мы предъявили счетдо стать нам необходимые товары для наших собственных потребностей по заказам мануфактуры кожаных изделий, культтовары и т.д. Кооперация наша обязалась для нас это сделать.

Мы призываем всех, товарищи колхозники и единоличники нашего района, последовать нашему примеру, заканчивайте быстро расчеты с государством и приступайте к продаже излишков хлеба кооперации. Особо мы обращаемся к колхозникам и единоличникам нашего Пачинского сельсовета.

Дело правильной организации работы по хлебозакупкам—дело большое и дело наше родное, поэтому кулацкие недобитки попытаются помешать нам работать. Вы, товарищи колхозники и единоличники, должны во-время разоблачать их происки, направленные к срыву продажи хлеба кооперации.

Итак за дело, товарищи колхозники и единоличники!

По поручению колхозников колхоза «Победа»: Иванов, Наумов, Иванов Н., Ильных К., Наумова И., Иванова А., Былова А., Божин, Забьялов Е.

Каждый финактивист, рабселькор, стенная газета, комсомолец должны иметь соцдоговор по финработе

О пред'октябрьском финпоходе

Постановление бюро тайгинского РК ВКП(б) и президиума райисполкома от 7 октября 1934 года

Одобрить инициативу финактивистов, рабселькоров и комсомольцев Поломошнинского сельсовета, редакции „Сталинский путь“ и райкома комсомола об организации и проведении пред'октябрьского финансового похода.

1. Обязать все первичные партийные и комсомольские организации, коммунистов, комсомольцев, предметников, рабочих и профуполномоченных, уполномоченных райкома ВКП(б) и райисполкома, председателей сельсоветов, горсовета и поссовета, колхозов, зав. изб-читален и председателей сельпунктов издать письма финактивистам, рабселькоров, стенных газет и комсомольцев Поломошнинского сельсовета (опубликованного в газете „Сталинский путь“ от 2-го октября на собраниях: партийных, комсомольских, колхозных, бригадных и дескандесерских и объединенных и клеветников колхозов, колхозниц и комсомольцев) и клеветников колхозов, колхозниц и комсомольцев, обязать их конкретными обязательствами по выполнению

финплана каждой организации, каждым активом сельсовета, финдарином, колхозником и единоличником.

2. Руководство по проведению пред'октябрьского финпохода возложить на т. Букаева Райфо (руководителя), т. Мазурин — РК ВЛКСМ, т. Селицкий — редакция „Сталинский путь“ и обязать их составить конкретный план проведения финпохода имени 17-й годовщины октябрьской революции, организовав премиальный фонд для премирования лучших финдарингов похода.

3. Одобрить инициативу газеты „Сталинский путь“ и Райкома ВЛКСМ в выпуске соцдоговоров, предложить всем первичным партийным и комсомольским организациям, коммунистам, комсомольцам, руководителям сельсоветов, горсовета, поссовета, колхозов, широко развернуть работу по реализации соцдоговоров среди актива лучших даринок и систематически контролировать ход выполнения взятых обязательств.

Новые пункты в соцдоговоре

Н.Романовское и Н.Тайменское сельпункты заключили между собой социальный договор и ввели пункты:

Организовать по боевому пред'октябрьскому финансовому походу и добиться в походе 100 проц. выполнения финплана. Каждому участнику иметь договор социальности с сельсоветом по финработе.

На полях в бригадах наилучше обслуживать ударника в хлебопечении и лучшими товрами. Резервировать массовую работу в колхозах, выполнявших план хлебопечения, о хлебопечении. Добиваться наивысшего продвижения товаров хлебопечения и наилучше их обслуживать.

Хорошее начинание

Местный комитет т. н. о. г. р. а. ф. и. „Сталинский путь“, исключившись в пред'октябрьский финпоход, организовал на производстве контрольный пост, который должен следить за своевременным отчислением и переводом в госбанк удержанных денег с рабочих. Контрольный пост проверяет также правильность удержания.

Все коллективы горда должны последовать нашему примеру.

Вылетялова.

Коммунист, сопротивляющийся хлебопечению, есть враг вдвойне („Правда“)

ВОЗМУТИТЕЛЬНЫЕ АКТЫ САБОТАЖА

Литвиновские и Красносельские колхозы на сегодня заходятся в состоянии глубокого промыва в выполнении хлебопечения государству, в завершении уборочной кампании.

Причина, объясняющая промыв много. Основная причина — это отсутствие правильной постановки организационного труда, оперативности руководства бригадой. Это — причина сегодняшнего дня. Причина, по которой хлебопечение состояние колхозов, бросятся во вторник, а именно в том, что подотротельная работа в уборочной протее не была, правления колхозов и Литвинов. МТС пожелали на самотек, а стюда уборочная кампания застала врасплох, нет зерноушвилков, нет на полях криш (колхозы: „Путь крестьянина“, „Путь батрака“, „Кр. флот“, „Ленинский труд“), молотье проходит под открытым небом, нет четкого руководств бригадой, нет дельных руководителей.

Видеть над безобразной работой колхоза.

Настоящее же безобразие колхозов с уборочной и хлебопечением в колхозе „Кр. зима“, здесь на лицо еще худшее положение. На полях остается несочевенным до 30 га овса; скошенный овес не сваяван, разбросан по полю, засоренного вет ни одного га. Работают в колхозе комбайны имеет простоя по 8-12 часов, работает не с полной нагрузкой, за сутки намолотывает 70—80 певтв, пред колхоза Салиновка, а с ним и уполномоченный РИК'а Вотвич — оба коммунисты вместо того, чтобы организовать социальное соревнование, правильно расставить силы, беспомощно разводят руками, „летают на чем свет стон“ колхозников, ни тот, ни другой не имеют плана, не знают как у них расставлены люди и кони.

В колхозе „Заря Левина“ Литвиновского сельсовета, пред. колхоза Нечаев стюдит саботажу и выполняет хозяйственно-политическую кампанию. С вечера 5 октября до 12 час. дня 6 октября стояла без дела оленяная молотилка — (19 часов). Колхозники без дела сидели в станице, а на полях стоит несколько хлеба до 50 га, не выкопана лага картфель, на корню стоят лен и конопля. Свои безобразия Нечаев справывает объективными причинами. Хлебопечание на 6 октября по колхозу выполняем на 58% и дальше обмолоченного и просушенного зерна нет ни одного центнера — это Нечаев также не беспокоит.

По всей колхозам громкие простои сложных машин (от 8 до 14 час.), при чем простои эти систематические. Например, в колхозе „12 лет РККА“ — 2 октября машина стояла — 17 час., в колхозе „Путь крестянина“ — в ночь с 2 на 3 октября 12 час., днем 3 окт. — 8 час., в ночь с 3 окт. на 4 окт. — 10 час., в других колхозах аналогично. Простои происходят и по вине колхоза, благодаря неумению планировать, и по вине дирекции МТО вследствие варварски небрежного обращения отдельных машинистов с машинами, на что МТО совершенно не обращает внимания. Все эти факты говорят за то, что в этих колхозах крепко гнездятся обломочья, саботаж, срывающие успешное завершение важнейших хозяйственно-политических задач. А прикрепленные уполномоченные РИК'а только гастролеруют, потворствуют саботажникам.

Надо со всей решительностью выторговать из колхозов руководство бригад, саботирующих выполнение государственных хлебопечений, искусственно создающих трудности в работе колхоза. И.

Сообщение райпрокурора

За саботаж зернопечения, развал трудовой дисциплины, уклончивую уравниловку осужден предводитель колхоза „12 интернационал“ Литвиновского сельсовета Сергеев по ст. 109 УК приговорен в 3 года лишения свободы, приговор приведен в исполнение.

Влиятельный Литвиновского сельсовета Семенов за злостный саботаж зернопечения по ст. 61 ч. II УК приговорен в 2 года лишения свободы, приговор приведен в исполнение.

Бригадир колхоза „Путь батрака“ Литвиновского сельсовета Морчанов за преступное бездействие в уборке, зернопечении государству приговорен в одном году принудительных работ.

Бывший председатель Пашковский сельсовета Лисин за преступную бездельность, саботаж зернопечения, провал мобилизации средств приговорен в одном году принудительных работ.

Бывший зав. Молотовской мельницы Шубин за халатное отношение к гарничному обороту, размола зерна единичниками без разрешения, по ст. 109 УК приговорен в 5-ти годам лишения свободы, приговор приведен в исполнение.

Райпрокурор Смирнов.

Сводна

О выполнении плана хлебопечения государству на 7 октября

№ п/п	Название сельсоветов	Выполнение в % от общ.	
		Колхозов	Единолич.
1	Вотинский	99,0	27,8
2	Тыловский	83,9	52,1
3	Владовский	89,1	83,6
4	Н.Литвиновский	85,4	81,3
5	Пашковский	85,1	78,8
6	Веревоцкий	83,5	68,8
7	Бородавский	80,2	29,1
8	Пачинский	76,9	87,9
9	Мохомовский	76,6	90,4
10	Дубровский	74,5	80,8
11	Севарский	73,2	38,1
12	Яшкинский посев.	67,9	84,2
13	Н.Тайменский	66,5	44,1
14	Иткаринский	65,9	84,8
15	Ботловский	61,0	48,7
16	Поломошнинский	61,0	33,7
17	Красносельский	60,0	38,4
18	Орловский	58,2	31,3
19	Литвиновский	57,9	21,8
20	Колхозовский	57,6	54,3
21	Воросовский	54,5	19,1
22	Н.Романовский	52,6	69,8
23	Пашковский	44,0	30,1
24	В.Ямский	35,0	19,8

По следам рабселькорских заметок

„Пьяная пасека“

Неопубликованная заметка под заголовком „Пьяная пасека“ при расследовании подтвердилась. Зав. пасекой Овсянник оштрафован на пять трудовых, хозяйственнику Боротову объявлен строгий выговор за облом саботажника. По части зав. МТФ Андреева факт не подтвердился, Андреева в пьянстве замешана.

„Рожь, которую пришло два раза жать“

Опубликованная заметка 12 августа в газете „Сталинский путь“ под заголовком „Рожь, которую пришло два раза жать“ — подтвердилась полностью. У бригадира второй бригады Силина было скошено на 2,5 га, при обследовании комиссией были установлены потери 30 процентов. За это ему объявлен строгий выговор с предупреждением, скошенная площадь пережогена на второй раз за счет машиниста. Организована после этого подработка, колоса все убраны.

Председатель Ладин.

Сын попа в роли председателя комсомода

Подписка на заем в колхозе 320 говорит о неблагодарности в руководстве этой работой. Вот, например, стрелковская бригада союза фонд зарплата имеет 7 тысяч рублей, а колхоза на заем только 370 рублей и т. д. Работа по займу явно сорвалась.

Лучшего конечно ожидать нельзя было. Вся работа по займу в колхозе ведет председатель комсомода Машанов — сын попа, который всеми способами и всеми силами и копейку сорвал.

Рабочим колхоза, первичная партия организации не знает, что у них под носом делается, притупив классовую бдительность не видят, что этот поповский сынок орудует в роли „комсомода“ и привел в такую сложную работу.

Бухгалтерия задерживает государственные средства. На сегодняшний день задержано 3 тысячи рублей займа. Медведь — старший бухгалтер, говорит ему: „Негде взять матыя эти вопросы“ — значит, же халатства так ответить, в то время, когда кроме его никто больше отвечать за это не может. Машанову, конечно, это на руку, он молчит, а рабочим и партизанам записка проглядела, вернее — жуть — вешные машинисты Медведя.

Нало такой работе должный контроль. Прокуратура должна немедленно на развал работы, задержку гос средств вывозных привлечь и ответственность.

Рабочим и партизанам надо быть в курсе на это дело и в кратчайший срок выправить работу.

И. Новелин.

Тираж займа „второй пятилетки“

САРАТОВ, 2. (Роста). — Открылся четвертый тираж займа „Второй пятилетки“ первого выпуска. Выигрыши в 1000 рублей пали на облигацию 14 серия 13510 и на облигацию 11 серия 1897. Остальные 49 облигаций этих серий выиграли по 250 рублей. Всего в первый вечер разгранено 25.500 выигрышей.

Сообщение Яшкинского коопхоза

В статье о государственном банке писалось, что Яшкинский коопхоз ЗРК задержал 3 тысячи государственных средств. Дирекция коопхоза сообщает, что это они исправили, деньги в госбанк перечислены 26 сентября полностью.

К октябрьским торжествам вручить всем подписчикам облигации

Мы, финдаринки Дубровского сельсовета проработав письмо Поломошнинских финактивистов, рабселькоров стеногазет и комсомольцев о пред'октябрьском финансовом походе одобряем это мероприятие и включаемся в финпоход. Задания в походе ставим: добиться выполнения мобилизации средств в октябрьских торжествах по обязательствам на 100 проц. и добровольным на 80 проц.; по займу добиться полного расчета и в октябрьских торжествах вручить все облигации подписчикам. Добиться, чтобы каждый финан-

Сообщение райбернаксы

По заметке ст 6 августа „Бездельник в сберкассы“ зав. сберкассы сообщает, что фальш, умышленно в заметке верно, по вине практиканта была допущена ошибка с выдачей выигрыша. Эта венормальность теперь устранена. Нага

Решительно повысить темпы хлебопечения

Западная Сибирь занимает особое положение в плане хлебопечения по Сибви. Наряду со Средней Волгой Западная Сибирь стоит на втором месте после Урала по доли частоты хлеба, которое она должна изготовить. Но Урал в целом уже исполнил годовой план на 90,6 процента. Средняя Волга, как и в прошлом году, выполнила план на 77,4 процента, а Западная Сибирь — только на 27,8 процента. Западная Сибирь должна еще сдать хлеба больше, чем на всей-либо другой области, край или республика.

Как же идет хлебопечение в этом важнейшем крае? Мы уже не раз отмечали, что совершенно неудовлетворительно. Праздн, за последние партийные темпы хлебопечения не только не повысились, но это повышение абсолютно не удовлетворить не может. На 25 сентября месячный план выполнен только на 42,3 процента, заготовлено хлеба в значительном меньшем, чем в прошлом году. Страна ждет от Западной Сибири не такого гошешения темпов хлебопечения, какое она дала с 20 по 25 сентября. Требуется резкое повышение темпов, чтобы в кратчайший срок завершить улучшение и полностью закончить годовой план хлебопечения по всем районам и видам.

По следам наших материалов

Жела работа по обслуживанию зерноушвилков, как только получены таблицы тиражей сразу же организуется проверка выигрышей и всем выигравшим задерживаются высылается на дом извещение.

По поручению финдарингов Хандешин.

По следам наших материалов

Жела работа по обслуживанию зерноушвилков, как только получены таблицы тиражей сразу же организуется проверка выигрышей и всем выигравшим задерживаются высылается на дом извещение.

По следам наших материалов

Руководящие организации Северного Кавказа (секретарь Крайкома Бедюмов, председатель оргкомитета советов Пивоваров) тоже, видимо, почивали на лаврах и решили удовлетвориться достигнутым. Иначе чем объяснить, что месячный план на 25 сентября выполнен в крае только на 30,2 процента. Может быть север-кавказские товарищи забыли, что они выполнили годовой план только на 73,4 процента и что это совершенно недостаточно?

Восточная Сибирь выполнила месячный план на 25 сентября на 50,8 процента при выполнении годового плана на 24,4 процента. Нельзя терпеть дальше такого положения на одного дня.

Руководителя Челябинского зернохранилища постигла суровая кара. Пусть это учтут руководители Новосибирского и Омского зернохранилищ. В западно-сибирских совхозах особенно отчетливо видны признаки отставания хлебопечения в крае. От руководителей совхозов не требовалось большего героизма. Надо было только обеспечить нормальную работу машин, организовать труд людей и наладить проверку исполнения. Если бы это было сделано, не было бы речи об отставании. Обладая огромными ресурсами, техническими и людскими, мы, имея обильный урожай, как могут руководители западно-сибир-

По следам наших материалов

ских совхозов даже записаться о каких то объективных причинах отставания хлебопечения? Они должны бы вкратце от стюда, представляя пятидневные сведения о хлебопечении.

А все Западная Сибирь в целом, секретари Крайкома и райкомов, председатели Крайсисполкома и райисполкомов, начальники политотделов, директоров МТО — где у них большинство честны? 1700 комбайнов имеется в МТО края. За полный месяц работы каждый комбайн убрал 29 гектаров, 29 — за месяц! В то время, как за день каждый комбайн может убрать 12 — 16 гектаров. На самом же деле в передовых МТО одним комбайном убрали 20—25 га в день, то-есть почти столько же, сколько в Западной Сибири за месяц.

По следам наших материалов

Как это могло случиться? В МТО потеряли комбайны несметным, случайным людям. Это могло случиться только потому, что ни директор МТО, ни начальники политотделов не заглядывали на поля, не держали в руках рапортички о работе комбайнов. Иначе как они не спохватились с самого начала, как не положили явни преступному использованию уборочных машин?

Что партийные организации и политотделы не знали что делается

По следам наших материалов

в колхозах, бригадах, на полях — свидетельствует такой факт: красные знамена нередко вручаются колхозам, саботирующим хлебопечению, почетное звание ударника дают колхозникам, не выполняющим нормы. Немудрено, что на основе этого выросло примитивное и саботажное и либеральное отношение к нарушителям государственной и партийной дисциплины.

Около полсотни миллионов гектаров хлеба в Западной Сибири стоят еще на корню. Свыше трех миллионов свопенного хлеба лежит в валах и копках, то-есть, подвергается угрозе гибели, тысяч и тысячи тонн обмолоченного хлеба не жат на токах и не вывозятся на элеваторы. А партийные и советские организации все еще разводят руками и ищут причины отставания.

Причина везащем нехват. Они в нас самих, товарищи. Остановитесь хоть на день в колхозе, спуститесь в бригаду и посмотрите, что делается на току. Машинисты используются преступно, лошади и автомобили закупают второстепенной работой, трудолюбивая дисциплина распущена, многие вовсе не выходят на работу. Нелепо думать, что все это можно устранить революциями и экстренными заседаниями. Нужна действительно конкретная организацион-

По следам наших материалов

ная работа, нужна проверка исполнения.

Если, например, в бригадах не организованы полевые станы и жолхозники по ветру приходятся ходить за 5 километров в село ночевать, то производительность труда неизбежно будет низкой и низкая производительность ее не поднимешь, пока не будет организована в поле. Ведь низкая производительность труда является одной из основных причин задержки уборочных работ в Западной Сибири.

Возьмем другой пример. Если на лотках в случае ненастной погоды действительно задержится, Западно-сибирские работники весьма стойко жалуются на ненастную погоду. А сколько они за последние две недели построили крытых токов, чтобы можно было молотить при любой погоде? Ничтожное количество. А ведь построить крытый ток — пустяковое дело.

В свое время козырем бездельников и оппортунистов был „зеленый хлеб“. Теперь козырем стал „серый хлеб“. Но ведь нет такого серого зерна, которое нельзя было бы сделать сухим. Что сделали организационно для бесперспективной сущи хлеба? Ответом на этот вопрос может служить „опыт“ Корниловского МТО, Омского района. Дирек-

(Передовая „Правды“; переданная по телеграфу).

За границей

Подпольный съезд австрийской компартии

ПРАГА, 3. (Тасс). По сообщению из Австрии в Зальцбурге 30 сентября состоялся подпольный съезд австрийской коммунистической партии. Несмотря на огромные трудности и свертые преследования, на съезде участвовало семьдесят делегатов, в большинстве своем рабочих, избранных на съезд на заводах и на районных конференциях. В подготовке к съезду участвовало 10 тысяч членов компартии.

Первым пунктом повестки дня съезда был вопрос о борьбе против фашизма, за единство рабочего класса. По этому вопросу с докладом выступил т. Копленит. В прениях участвовало около 60 делегатов. Приняты единогласно резолюции о политической линии партии, о работе в профсоюзах, женских, молодежных и спортивных организациях.

Единогласно избранный на съезде новый центральный комитет партии состоит почти наполовину из числа бывших активистов социал-демократической партии, перешедших в компартию.

Съезд послал приветствия ВКП(б), заключенному в тюрьме вождю германской компартии т. Тельману и комитету единства Саарской области.

Японская активность в Прибалтике

ПАРИЖ, 3. (Тасс). — Рижский корреспондент „Журналь де Деба“ пишет, что, несмотря на неоднократные неудачи, Япония ведет политику окружения СССР путем попыток нейтрализации его непосредственных соседей. Он обращает внимание на посылку Японии военных миссий в Польшу и отмечает слухи о польско-японских секретных переговорах. Переходя в Прибалтийским странам, корреспондент особенно выделяет Финляндию, заявляя, что она осталась антисоветской цитаделью. „Месяц назад в Гельсингфорсе находилась специальная японская экономическая миссия во главе с Авацки одним из магнатов японской промышленности“. Указав, что Япония не забывает в своих расчетах и Швецию, корреспондент заканчивает замечанием: „Япония ничем не пренебрегает, чтобы обеспечить хорошие отношения с западными соседями СССР, с целью добиться более или менее благожелательного нейтралитета в случае конфликта“.

Фашистские банды во Франции готовят новую провокацию

ПАРИЖ, 3. (Тасс). — Руководство фашистской организации бывших фронтовиков выступило с провокационной воззванием, в котором говорится, что в связи с намеченной компартией демонстрацией в день открытия парламентской сессии, члены организации должны выступить «для поддержания порядка». Воззвание является прямым призывом к уличным побоям и погромам. «Ювенте» сообщает, что фашисты провели в окрестностях Парижа маневры, тамой которых было наложение на рабочий район, переброска фашистских банд в условиях предполагаемой стачки железнодорожников. В маневрах участвовало 800 автобусов.

О подготовке школ к новому учебному году

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о подготовке школ к новому учебному (1934-35) году.

Совнарком СССР установил, что по ряду показателей — снабжение учебниками, школьниками — письменными принадлежностями, обеспечение топливом, текущий ремонт школ, оборудование мебелию — начальными и средними школами подготовлены к новому учебному году лучше, чем в прошлом году.

Однако, по ряду республик, краев и областей, особенно по Саратовскому краю и Челябинской области, значительная часть школ к учебному году подготовлена неудовлетворительно.

Неудовлетворительно проходит выполнение плана строительства и капитального ремонта школ как по линии исполкомов, так и по линии хозорганов. Так, по РСФСР из 2515 школ на 1 сентября закончено строительство только 416 школ, имеют процент готовности от 60 до 90 процентов 1278 школ, по НКПС, НКЛесу и НКМинпрому не закончено ни одной школы, а по НКСовхозов из 144 школ закончено 6.

Равным образом неудовлетворительно обстоит дело с качеством

ремонта и с качеством строительства значительного числа школьных зданий, вследствие отсутствия необходимого технического строительного надзора со стороны исполкомов и наркомпросов союзных республик.

Совет Народных Комиссаров СССР объявил Совнарком союзных республик, край и областисполкомы к 1 декабря 1934 года обеспечить окончание строительства школ, вводимых по плану в эксплуатацию в текущем году, выдать в течение октября необходимые материалы и средства, составить подробный план окончания школьного строительства по областям с указанием точного срока и ввода в эксплуатацию школ. Кроме того должна быть установлена обязательная приемка следящими комиссиями вводимых в эксплуатацию школьных зданий. Приемка зданий сверхлимитного строительства, производимого хозяйственными организациями, возлагается на комиссии СНК автономных республик и крайоблсполкомов с обязательным участием представителя наркомпросов или крайоблОНО, с привлечением специалистов — строителей и педагогов, при чем по строительству школьных зданий приемка возлагается на соответствующие комиссии Госсоветов и райисполкомов.

Госплану СССР поручено отпустить сверх плана Четвертого квартала 1934 года для окончания строительства школ с отгрузкой в октябре и ноябре месяцах 180 тысяч квадратных метров стекла и 1110 тонн гвоздей.

Наркомтяжпрому, НКЛеспрому, НКМинпрому, НКЛесу и НКПС поручено обеспечить окончание строительства важнейших школ в установленные СНК СССР сроки, а также в течение месяца по согласованию с Наркомпросами соответствующих республик установить сроки окончания строительства всех остальных школ, строящихся в 1934 году, с тем, чтобы эти школы были введены в эксплуатацию с начала 1935-36 учебного года.

За окончание строительства школ и установленные сроки отвечает лично директор предприятий, при которых строятся эти школы.

Кроме того СНК СССР указал председателям оргкомитетов Саратовского края г. Козлову и Челябинской области т. Савельеву на неудовлетворительную подготовку школ к новому учебному году и обязал их к 1 ноября аккредитовать имеющиеся недочеты в подготовке школ.

20 октября — все школы взрослых должны работать

Проверка знаний допризывников 1912 года показала, что в ряде сельсоветов, колхозов действительная борьба за 100 процентную грамотность допризывников была поменена пустыми разговорами. В колхозе им. ОГПУ Иккаринского сельсовета оказались 2 человека неграмотных, 12 лет октября Мухомовского сельсовета (пред. Нешатаев) — 2 неграмотных, „Взрывной путь“ Поломошанского сельсовета (пред. Гульчак) — 2 человека, „Красный октябрь“ Коммунарского сельсовета — 2, „Новый путь“ Дубровского сельсовета — 1 неграмотный. Всего по району оказалось неграмотных 12 допризывников.

Была ли здесь борьба за грамотность? Ясно, что нет. Наоборот некоторые, даже руководители колхозов срывали обучение допризывников, вопреки постановлению райисполкома снимать допризывников из школы на длительный отъезд из колхоза (председатель Нешатаев снял 2 неграмотных допризывника).

Такое безобразное отношение к учебе взрослых и допризывников существует в этих колхозах и по сей день.

Школы взрослых открываются 20 октября, а в этих колхозах вопросы подготовки еще не занимались. Обучение взрослых поставлено под угрозу срыва и это не волнует многих „спасовых“ руководителей. Вот председатель „Взрывной путь“ Гульчак отказался даже обсуждать вопросы ликвидации, мол, ввиду недостатком времени из-за уборочной.

Огромная доля вины за прорыв в работе с допризывниками и обучении взрослых ложится также и на отдельных просвещенцев. Они тоже не боролась за грамотность, некоторые наоборот способствовали срыву этой работы. Так учитель В. Пачи Кузнецов отказался обучать неграмотных допризывников — Худеева, Нелюдова. Организатор ликбеза поссовета Яшкино Перши не обеспечила 100 процентную грамотность привязников Яшкино,

иногда при этом еще 2 платных работников лихбеза. Со стороны просвещенцев и в нынешнем году нет еще развернутой борьбы за ликбез. Вот факт: учитель Иванюв (зав. Перширской школой) давал ряд обещаний, а сделать ничего не сделал.

Нужна не болтовня, зазеркалья, а дело. Просвещенцы должны помнить, что за грамотный привяз 1913 года будут вести ответственность в они. Нужно немедленно начать обучение.

Районно, сельсоветы, школы должны по-деловому заняться за подготовку к учебе школ взрослых. Надо покончить с недооценкой ликбезработы. 20 октября все школы взрослых должны работать. В.

Возмутительная беслечность

Беслечно относятся к охране колхозного урожая руководители колхоза „Наш путь“ Иккаринского сельсовета.

24 сентября сторож первой бригады Кузнецов И. сторож второй бригады Сидельников И. и третий бригады Сидельников С., как дома спокойно спали, а в это время в первой бригаде был без охраны огромный ворох намолоченной пшеницы. Сторожа Скороходов и Сидельников, чтобы веселее было спать сошлись на ток в бригаду №2 и спокойно спали. Б-И

Правление не замечает

В колхозе „Страна советов“ Н. Яшкинского сельсовета бригадир Агеев за время своей работы в колхозе нанес хозяйству громадный ущерб. Выбил он из строя два лошади, одна пропала по его личной вине. Запущал он наубраженные поля на площади 4 гектар. Кроме того занимается систематически отжигательством, вместо вспаханных паров 16 га, он пока вызвал в сводках 56 га, уммышленно увеличивая площадь и т. д.

Все эти действия Агеева не замечает правление, он и по сей день работает безнаказанно.

Долго ли еще будут твориться эти безобразия? И. Н. Р.

Что ежеминутно перед глазами райпотребсоюзовцев

Центром культурной торговли должна являться база райпотребсоюза, у нее должны учиться работать сельПО.

Но вот на иркутской базе райпотребсоюза этого не понимают до сих пор. Такого беспорядка нет больше нигде, как на базе. О товарах там обращаются крайне небрежно, полная неразбериха творится, готовое платье, шерстяная дедка, конфеты, сахар — все это ходит вместе. В результате такой работы сельПО получает не товар, а тряпичный подчас и хуже. Вот, например, получили сахар Дубровское сельПО и другие для просветителей по-полам с грязью.

Руководители райпотребсоюза бываю ежеминутно на базе, творят все это у них на глазах, но мер не принимают.

Надо же наконец покончить с этой безответственностью. Козловский.

С большой головы на здоровую

(Письмо рабочего)

Поломошанское сельПО систематически срывает снабжение Тугайского сланцевого рудника. Каждый раз, на октябрь народ получает на муку во время, а сельПО удерживает выдачу и целую пятидневку работы не получают хлеб. В сельПО причину задержки муки объясняют просто — говорят: она перерасходывали 1000 килограмм помету и не выдают. Какая же вина сланцевого рудника в том, что сельповские головатники перерасходывали фонды?

Долго ли еще будет безобразничать Поломошанское сельПО и им потворствовать райпотребсоюз?

Романов.

Объявление.

По случаю ликвидации артели „Новый мир“ продаются: кирпичные сараи, жилая дома, лошади, дрова, разный мелкий инвентарь. Адрес: Ленинский поселок, кирпичный сарай г. Тайга. Динидков.